

17.05.2022

**Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Именно это правило взяли на вооружение педагоги и ученики, проходящие обучение в рамках дополнительного объединения «Юный зоолог» на базе «Точки Роста», что успешно функционирует при школе №10 поселка Половинный.**

## ПРАКТИЧЕСКОЕ ОБУЧЕНИЕ

**ЮНЫЙ ЗООЛОГ ПОЛУЧИЛ ЖИВОЙ ПОДАРОК ОТ ФЕРМЕРА**

Ребята начали свои практические занятия и уже сумели побывать в ряде хозяйств. Так они постарались понять, что было раньше – курица или яйцо. Для чего на своих занятиях вместе с педагогами учились различать оплодотворенное яйцо и не несущее зародыша. Успели убедиться, что яйцо содержит все необходимое для развития и роста в нем организма. Что желток яйца – это и есть яйцеклетка. Он содержит практически все необходимые вещества для развития зародыша. В результате изучения соответствующей литературы, подготовки и проведения эксперимента, а также наблюдения, ребята сделали определенные выводы и получили полезные знания, которыми с удовольствием делились дома с близкими.

А дальше они побывали на домашней птичьей ферме, которую держат родители одного из учеников – Михаила Субботина. Сам Миша давно и прочно увлечен птичьим подворьем, он охотно помогает родителям и сам много знает о практике выращивания домашней птицы.

Продолжили пополнять свой багаж знаний юные зоологи, плотно сотрудничая с сотрудниками Верхнетагильского историко-краеведческого музея.

Обучающиеся дополнительного объединения «Юный зоолог» прошли на базе музея курс увлекательных и познавательных занятий по изучению домашних животных. Сотрудник музея Олеся Владимировна Минеева рассказала своим юным гостям о том, каких животных содержали на подворье жители уральской глубинки, как они, не имея холодильников, сохраняли продукты питания, полученные от домашней скотины, как использовали сырье животноводства. И еще раз убедились, что существует гармония и единство природы и человека. Юные зоологи сумели в рамках музейных уроков пополнить свои знания сведениями о том, как их предками использовалось и применялось сырье животноводства. Какой рацион питания был у наших прадедов, ведь они потребляли в



пищу в большинстве те продукты, что получали с домашнего подворья. Дети получили информацию о том, как люди в прошлые века почитали и уважали домашних животных. Им отводилось особое место в кругу семьи и общины, они были основными кормильцами людей.

И еще одна увлекательная экскурсия продолжила практическое изучение темы животных для учеников «Точки Роста».

Они недавно побывали в крестьянско-фермерском хозяйстве «Верхнетагильское» Михаила Юрьевича Нечаева. Фермер показал ребятам, где и как в его небольшом хозяйстве содержатся кролики и курицы. Вместе с Михаилом Юрьевичем дети увидели весь процесс кормления и ухода за этими животными.

Дети смогли подержать в руках милых кроликов и были очарованы этими забавными пушистиком. И только один ученик был удостоен чести получить живой подарок от фермера Нечаева. Михаил Юрьевич готов был одарить всех своих юных

гостей, но для нормального роста кроликов необходимы особые условия содержания. Большинство детей живут в квартирах многоэтажек, где нет возможности содержать кроликов, разве что декоративных.

А вот у Ивана Мешалкина такая возможность есть. Поэтому именно он увез домой в подарок от фермера двух маленьких крольчат. Ваня при всех дал серьезное и ответственное обещание за ними ухаживать и обеспечить все условия для их здорового роста. Может именно Иван станет важным животноводом после такого практического опыта, полученного с подачи Михаила Юрьевича.

В целом же все юные зоологи из поселка Половинный получили огромное удовольствие от контактного общения с ушастыми животными.

Пусть фермерское хозяйство в настоящее время переживает не самые лучшие времена, но Михаил Юрьевич открыт для общения с молодыми ребятами и этот практический опыт стал для них не просто интересным, но и полезным.

Татьяна МАЗУРИНА